

Кто нам послал Петю?

Вел. Москва-2002-6 фев.-С.Ч.



Закончилась война. Осенью 1945 года я, младший лейтенант связи, оказался в Москве на Комсомольской площади. На здании ЦДКЖ увидел афишу: «Премьера новой программы. Выступает ансамбль песни и пляски под управлением И. О. Дунаевского».

До войны в Ленинграде несколько лет я выступал в детском ансамбле песни и пляски при дворце пионеров. Пел, читал стихи, вел программы. А художественным руководителем был Дунаевский. Так что не зайти к нему я не мог.

В первые секунды в военной форме меня композитор не узнал. Но потом сразу обрадовался:

— А ты говоришь, Бога нет! — обратился он к стоявшему рядом

режиссеру. — Кто же нам тогда послал Петю?

— Но ведь концерт завтра! — возразил тот.

— Ну и что? Он все к завтрашнему дню выучит.

Я не понимал, о чем идет речь. Дунаевский объяснил:

— У нас заболел ведущий, его отвезли в больницу на операцию. Завтра концерт, а у нас все вокальные и танцевальные номера связаны стихами. Ты их выучишь и будешь читать... У тебя костюм есть?

— Нет.

— Подберем, — он даже не дал мне опомниться. — Вот тебе стихи.

Вечером следующего дня я выступал. После концерта Дунаевский обнял меня. «Что я говорил?!» — спрашивал он режиссера. Потом обратился ко мне:

— Тебе сколько сейчас лет?

— Двадцать.

— Какие у тебя планы?

— Я кадровый офицер. Меня посылают учиться в Военную академию связи в Ленинград.

— А ты хочешь учиться в академии?

— Если честно — нет.

— А чем хочешь заниматься?

— Вы знаете.

— Знаю. Кто там у вас главный в войсках связи?

— Маршал Пересыпкин.

Не откладывая, Дунаевский написал письмо маршалу. Вскоре меня демобилизовали. Я поступил в ГИТИС. Окончил с отличием. Восемь лет работал в Театре им. Маяковского, потом вступил в Союз писателей. Поставлены 18 моих пьес, в основном — мюзиклы, написано много песен на мои стихи. За одну из них — «Легендарный Севастополь» (музыка В. Мурадели), ставшую гимном города-героя, мне присвоили звание «Почетный гражданин Севастополя». И все это — благодаря Дунаевскому! После того концерта в ЦДКЖ Дунаевский подарил мне свою фотографию с надписью «Талантливому Петю в знак старой дружбы». Дороже фотографии у меня в жизни не было и нет. А недавно мы написали песню с сыном Исаака Осиповича — Максимом Дунаевским.

Петр Михайлович ГРАДОВ, поэт